

|中央媒体看安徽|

9月10日,《经济日报》第12版整版刊发《千年繁华淮河路》。

6月22日,传统与时尚交融的淮河路步行街人流如织(见图)。

从唐宋商贾往来的"十字街",到明清店铺林立的"后大街",再到如今川流不息的现代商业街区,地处合肥市老城中心的淮河路步行街,见证着当地商业的发展变迁。

近年来,淮河路步行街持续推动 消费升级,数字消费、元宇宙、二次元 等大量新消费场景在此涌现。老牌

商场合肥百盛通过引进"二次元"店铺,举办盲 盒市集、宅舞展演等活动,呼应年轻群体对"二次元"消费的需求,成为Z世代追捧的潮流打卡地。机遇时空 X-META 元宇宙乐园等 VR 项目为游客带来虚实交融的全新体验。今年"五一"前夕,淮河路步行街正式升级为"全国首个数字消费与 AI 文旅互动街区"。街区越来越智能化。路上随处可见的座椅是"无线充电椅",街边路灯的灯杆有智能照明、信息发布、天气预



报、空气监测等功能。"线上淮河路"小程序除 了发布街区内商户的优惠促销内容,还能生成 消费者"画像",实施信息精准推送。

街区还大力发展"首店经济"。2024年以来,引进首店品牌68家,其中,安徽首店50家,合肥首店18家。如今的淮河路步行街,已发展成为集科技动力、商业活力、文化魅力于一体的城市会客厅。数据显示,今年1月至7月,淮河路步行街区客流量超5000万人次。

"巢湖龙发现60周年"学术交流会昨召开

星报讯(记者 唐朝) 9月10日,"巢湖龙发现60周年及三叠纪海生脊椎动物群演化与环境学术交流会"在巢湖市召开,来自国内外古生物学界的众多专家、学者齐聚一堂,共同回顾巢湖龙发掘与研究60年的历程,探讨三叠纪海洋生命演化与环境变迁的重大科学命题。

巢湖龙是我国重要的古生物化石代表。60年前,在巢湖之畔发现的远古化石,经我国古生物学奠基人杨钟健先生深入研究,被命名为"龟山巢湖龙",这一发现正式揭开了"巢湖动物群"研究的序幕。它不仅为追溯中生代爬行动物演化奠定了关键基石,也重塑了科学界对中生代海洋霸主起源与演变历程的认识。

2010年至2025年间,安徽省在巢湖周边累

计采集海生爬行动物化石400余件,并与北京大学等国内外顶尖科研机构合作,发现了多个海生爬行动物新属种,使巢湖地区成为全球研究中生代海生爬行动物起源与早期演化的关键地区。2023年,自然资源部巢湖地层古生物与地质环境野外科学观测研究站正式获批建立。

安徽省自然资源厅相关负责人表示,此次学术交流会既是对巢湖龙发现60周年的隆重纪念,也是对我国乃至全球三叠纪海生脊椎动物研究成就的一次系统总结与展望。会议期间,专家们围绕三叠纪海生脊椎动物群演化与环境变迁等议题展开深入研讨,必将深化对远古海洋生命格局的认识,促进古生物学、地层学及古环境学等多学科的交叉融合。

我省开放首批智能网联汽车高速公路测试路段

星报讯(记者 章沁橡) 记者从安徽省工信厅获悉,为抢抓智能网联汽车产业发展机遇,近日,我省开放首批6段智能网联汽车高速公路测试路段,标志着我省智能网联汽车迈入了高速公路测试新里程。

按照"道路设施齐全、全程无隧道、长坡路段少、车流量少"的原则,指导合肥市选取京台高速、合肥绕城高速、合蚌高速、滁合周高速、明巢高速、机场高速部分路段共156.2公里,开展交通环境复杂性和安全性分析,作为首批拟开放高速公路测试路段。

发挥省市联席工作机制作用,召开联席工作小组会议,工信联合公安、交通部门及高速公路管养单位,对拟开放高速公路测试路段和测试车辆申请材料完整性、符合性进行充分论证,确认开放高速公路测试路段、10辆高速公路测试车辆(尊界 \$800)。

强化高速公路道路测试日常管理,向社会公布开放路段信息,设置相应的标识或提示信息,强化风险分析和管控,制定完善应急处置措施。截至目前,尊界S800测试车辆已完成高速公路测试超8万公里,运行总时长超700小时。

安徽出让干万吨级铜矿

星报讯(记者 唐朝)近日,安徽省自然资源厅以网上挂牌方式公开出让5宗战略性矿产探矿权,总勘查面积达16.9256平方公里。这是我省自2019年以来首次开展战略性矿产矿业权公开挂牌出让,并首次采用"市场化竞价+出让收益率"机制,通过合肥公共资源交易平台全流程网上交易。

据悉,本次出让5宗矿业权中的"安徽省宣州区茶亭铜多金属矿勘查"探矿权,是我省地质勘查基金合作项目重大找矿成果之一。该矿区

启动矿产投放新进程

位于宣城市北郊,是长江中下游成矿带新发现的隐伏斑岩型矿床,拟投放的铜矿石量达1.22 亿吨,拟出让的勘查区范围内,矿床潜在经济价值预计超2000亿元。

此外,同期推出的祁门廖家金矿、铜陵蛤蟆岭多金属矿等4宗优质探矿权,涵盖金、钼、硫等战略资源,合计资源储量逾1.6亿吨。据介绍,此次集中出让是我省构建矿产资源管理新格局的再创新之举,既盘活了存量地质成果,又为新能源、新材料产业发展注入源头活水。

安徽拳击全国冠军赛斩获2金1银1铜

星报讯(记者 江锐) 经过六天的激烈争夺,2025全国男子拳击冠军赛9月9日在海南省白沙黎族自治县闭幕。安徽队发挥出色,共斩获2金1银1铜和2个第五名的好成绩,并获得体育道德风尚奖,彰显出安徽拳击运动的强劲实力。本次冠军赛是今年中国拳击各成年专业队参与的高水平赛事,各参赛队伍均高度重视,来自全国47支代表队的395名男子拳击运动员参赛,争夺13个级别的冠军。安徽选手方波获得48~51公斤级金牌,王龙夺得54~57公斤级金牌,陈思羽获得75公斤级银牌,季俞臣获得54公斤级铜牌,为安徽赢得了荣誉。

安徽女手开启全运会"冲金"征程

星报讯(记者 江锐) 9月10日,第十五届全国运动会女子手球项目在广东省汕头市揭开战幕。安徽队首战11日下午对阵香港队。

安徽是中国手球之乡,安徽女手也是中国女子手球中的老牌劲旅,除了第一届全运会之外,其他12届全运会都打进了决赛阶段比赛,其中10届比赛都打进了三强。上届全运会安徽女手只获得第5名。在第十五届全运会周期里,全国冠军杯、全国锦标赛和中国手球超级联赛等三项大赛中,安徽女手共获得2个亚军4个季军。其中在今年全国锦标赛上安徽女手获得亚军,展示了队伍强劲的上升势头。整体来看,安徽女手与江苏、山东、上海和东道主广东女手位于争冠的第一集团。

目前安徽女手阵中,李瑶、杨雨柔、周梦雪、刘学丹、刘玉婷、张桂思、张家轩、侯长情、王晶晶、梁静、杨文奇、黄紫蝶、张思雨等人选过国家(国青)队,杜机娟曾效力国家沙滩手球队。本届比赛10支参赛队将分成两个小组首先进行小组循环赛,安徽女手与山东、广西、北京和香港队同在A组。

"你我同查"进校园,代表履职在一线

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 吕庆雯 孙雨静) 为进一步筑牢校园食品安全防线,保障广大师生饮食安全与身体健康,近日,合肥市蜀山区三里庵市场监督管理所、梅山路社区人大代表群众联系点积极邀请蜀山区第五届人大代表前往安徽医科大学校内食堂开展食品安全专项检查,通过实地参与监督检查,充分发挥人大代表监督职能,推动食品安全治理效能提升。

检查组深入食堂后厨,沿通道对仓储区域、烹饪间、蒸煮间等逐个隔间进行检查。重点查看后厨环境卫生、食材原料采购贮存、食品加工制作流程、餐具清洗消毒等重点环节,严格对照标准查看食品留样是否规范,冷冻冷藏食品储存是否符合温度、分类等要求,并随机抽查在架食品及原料的保质期、贮存条件,确保无过期、变质食品。此外,还详细查阅了食堂的食品安全信息公示栏、日常管理台账、从业人员健康证等材料。对检查中发现的部分细节问题,人大代表与执法人员现场提出整改意见,要求负责人立即整改到位,切实履行主体责任。

此次"你我同查"行动不仅压紧压实了校园食品安全主体责任,更 拓宽了人大代表联系群众、了解民情的渠道。下一步,梅山路社区人 大代表联系点将继续搭建更多元、更高效的履职平台,强化与相关部 门的协作联动,推动形成共管共治的长效机制,共同守护好校园师生 "舌尖上的安全"。

多方联合开展反邪教主题教育

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 彭雪毅) 为切实增强学生识别和抵制邪教的意识和能力,营造健康向上的校园文化氛围,官塘社区党委、新时代文明实践站联合骆岗派出所在徽州小学开展了"反邪教教育"为主题的宣传警示教育,提升了自我保护能力。

秋季开学第一课,过程中,民警以形式多样的方式展开:运用生动的图片、视频和真实案例,深入浅出地向学生们揭示了邪教反科学、反社会、反人类的本质特征,详细讲解了其利用谎言、欺骗、恐吓等手段蛊惑人心、破坏家庭、危害社会的巨大危害。特别注重引导学生识别邪教常见的伪装和蛊惑手段,如宣扬"治病消灾""世界末日"等歪理邪说。同学们积极参与讨论,分享自己对"什么是科学""如何保护自己"的理解,在互动交流中深化了对邪教危害的认识,明确了遇到邪教宣传时应做到"不听、不看、不信、不传",并及时向老师或家长报告。同时,分别对校园霸凌,反电信诈骗进行防范讲解。

此次活动有效提升了学生的防范意识,通过这种面对面的交流引导,帮助学生从小树立科学的世界观和人生观,培养独立思考的能力,自觉抵制各种错误思想的侵蚀。